

ПРЕСС-РЕЛИЗ  
04.06.1999

## ОАО «НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ «ЛУКОЙЛ» СОХРАНЯЕТ ЛИДИРУЮЩИЕ ПОЗИЦИИ НЕСМОТРЯ НА КРИЗИСНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ

В 1998 году ЛУКОЙЛ подтвердил свои лидирующие позиции как крупнейшей российской вертикально - интегрированной нефтяной компании, обеспечивающей 21% общероссийской нефтедобычи.

1998 год оказался достаточно сложным для Компании, как и для всей мировой нефтяной отрасли. В первую очередь это обусловлено беспрецедентным падением цен на энергоносители на мировых рынках и финансовым кризисом в России. Падение цен на нефть и нефтепродукты на международных биржах, начавшееся в 4-ом квартале 1997 года, продолжалось и в 1998 году. В течение всего года биржевые котировки оставались на крайне низком уровне, преодолевая психологически важные барьеры и уровни поддержки цен. Цены на российскую нефть на европейских рынках за год упали со 127 до 65 долларов США. Упущенная выгода «ЛУКОЙЛа» от падения мировых цен оценивается в 1 млрд. долларов США.

Кризис цен на мировых рынках оказал существенное влияние и на российские рынки энергоносителей, вызвав, впервые с начала 90-х годов, резкое падение текущих и сопоставимых внутренних цен на нефть и нефтепродукты. Другим фактором, имеющим существенное значение для нефтяных компаний России в истекшем году, стал российский финансовый и экономический кризис, связанный с обвальной девальвацией национальной валюты и фактическим отказом государственных и частных институтов от обслуживания долгов, преимущественно перед иностранными кредиторами.

В результате мер экономии себестоимость добычи нефти и газа сократилась в среднегодовом исчислении с 306 до 275 рублей на 1 тонну нефтяного эквивалента. Кроме того, эффект девальвации проявился в снижении затрат с 7,5 в 1997 до 3,9 долларов США за баррель в 1998 году.

Добыча нефти дочерними и зависимыми обществами «ЛУКОЙЛа» составила 64,2 млн. тонн, включая 1,2 млн. тонн долевого производства за рубежом. Объемы нефтедобычи увеличились за отчетный период на 3%. К числу позитивных производственных результатов 1998 года следует также отнести рост объемов газодобычи (113%), увеличение экспорта нефти (129%), расширение ассортимента и качества выпускаемых нефтепродуктов и рост

---

Тел:

E-mail: [media@lukoil.com](mailto:media@lukoil.com)

глубины переработки до 79% (76% годом ранее).

Собственные заводы Компании выпустили 11% всего российского автомобильного бензина и дизельного топлива, 15% реактивного топлива, 35% масел.

Прибыль до налогообложения Группы составила 2032 млн. рублей. Без учета курсовых убытков балансовая прибыль увеличилась на 25%. Источниками формирования прибыли стали результат от реализации (основной деятельности от реализации продукции, оказания услуг, выполнения работ) в размере 5032 млн. рублей, 118 млн. рублей процентных и дивидендных доходов. Влияние финансового кризиса нашло выражение в возникновении убытков по прочим операционным доходам и расходам на сумму 3361 млн. рублей. Капитализированный доход (доля «ЛУКОЙЛа» в нераспределенной прибыли зависимых обществ) составил 309 млн. рублей.

Налоги и обязательные отчисления в бюджеты из прибыли составили 1914 млн. рублей, или 94% балансовой прибыли. Нераспределенная прибыль Группы с учетом отрицательных курсовых разниц, полностью списанных на финансовые результаты, составила 118 млн. рублей.

В 1998 году финансирование инвестиционной программы «ЛУКОЙЛа» за счет всех источников финансирования составило 18179 млн. рублей, в том числе 10583 млн. рублей за счет заемных средств. По отраслевым видам деятельности инвестиции распределились следующим образом: разведка и добыча нефти и газа - 10218 млн. рублей; переработка, поставки, сбыт и транспортировка - 7949 млн. рублей; прочие виды деятельности - 12 млн. рублей. По сравнению с 1997 годом объем финансирования инвестиций увеличился в рублевом выражении на 71%.

Имеющаяся задолженность по займам и кредитам обусловлена привлечением дополнительных источников инвестиционного капитала на российском и зарубежных рынках, а также резкой девальвацией рубля с возросшей стоимостью долга и расходов по его обслуживанию. Вместе с тем, сбалансированная по типам заимствований, процентным ставкам и срокам погашения структура долга «ЛУКОЙЛа» позволила Компании выйти из финансового кризиса с минимальными потерями и обеспечить полное и своевременное погашение обязательств перед кредиторами.

Мощный производственный и инвестиционный капитал «ЛУКОЙЛа» является основой ликвидности акций Компании на фондовом рынке. За 1998 год оборот обыкновенных акций «ЛУКОЙЛа» в Российской Торговой Системе составил 2 млрд. долларов США, или 23% общего объема торгов РТС. По

данном реестродержателя, за год были перерегистрированы права собственности на 336,3 млн. обыкновенных и привилегированных акций Компании. 26,6% акций (29,9% голосующих прав) находятся в федеральной собственности Российской Федерации. В числе акционеров ОАО «ЛУКОЙЛ» насчитывается 85 тыс. российских и иностранных физических и юридических лиц. Акции Компании имеют хождение на ММВБ, Берлинской и Франкфуртской фондовых биржах, внебиржевом рынке США.

В целом, даже в условиях кризиса, ресурсно-производственные и финансовые основы деятельности ЛУКОЙЛ остаются устойчивыми, что позволяет Компании быть уверенной в перспективах своего долгосрочного развития.